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Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ μίλησε στη συνεδρία του
Συμβουλίου Ασφαλείας του Οργανισμού Ηνωμένων
Εθνών

Στις 17 Ιανουαρίου 2023 ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ)
του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος μίλησε μέσω τηλεδιάσκεψης στη
συνεδρία του Συμβουλίου Ασφαλείας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, παρουσιάζοντας
εισήγηση, που ήταν αφιερωμένη στην κατάσταση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην
Ουκρανία. 

Κατά τη διαρκείας δέκα λεπτών παρέμβασή του ο μητροπολίτης Αντώνιος τόνισε ότι η Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία θεωρεί καθήκον της να συμμετάσχει στην προστασία των δικαιωμάτων των
πιστών όλου του κόσμου τόσο αυτοτελώς, όσο και μέσω συνεργασιών με άλλες κατά τόπους
Ορθόδοξες Εκκλησίες και λοιπές θρησκευτικές οργανώσεις. 



Αφού υπέδειξε τις ύψιστες ειρηνευτικές δυνατότητες και της Εκκλησίας στις διακρατικές και
εμφύλιες συγκρούσεις ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε ότι σήμερα οι δυνατότητες αυτές
υπονομεύονται από τις προσπάθειες των ουκρανικών αρχών να εξαφανίσουν την Ουκρανική
Ορθόδοξη Εκκλησία με πολλά εκατομμύρια πιστούς, η οποία είναι η μεγαλύτερη θρησκευτική
οργάνωση της Ουκρανίας. 

Ο μητροπολίτης Αντώνιος ενημέρωσε για το περιεχόμενο των τελευταίων αποφάσεων του
Συμβουλίου Εθνικής Ασφαλείας και Άμυνας της Ουκρανίας, που τέθηκαν σε εφαρμογή από τα
διατάγματα του προέδρου Β. Ζελένσκι και προβλέπουν σειρά μέτρων, τα οποία περιορίζουν τα
δικαιώματα των ορθοδόξων κοινοτήτων της Ουκρανίας. Ειδικότερα δε, με απόφαση της ηγεσίας
της Ουκρανίας επιβλήθηκαν «κυρώσεις» σε δεκατέσσερις ιεράρχες της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, ενώ από μερικούς ιεράρχες της αφαιρέθηκε η ουκρανική ιθαγένεια. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ υπενθύμισε ότι η αφαίρεση της ουκρανικής ιθαγένειας προσκρούει άμεσα
στο Σύνταγμα της Ουκρανίας και τις διεθνείς συμφωνίες, τις οποίες έχει υιοθετήσει το εν λόγω
κράτος, ειδικότερα δε τη «Σύμβασης για τη μείωση της ανιθαγένειας» του 1961. Επεσήμανε ότι οι
αποφάσεις περί επιβολής «κυρώσεων» και αφαιρέσεως της ιθαγένειας λαμβάνονται από μικρή
ομάδα προσώπων χωρίς τη νόμιμη δικαστική-ανακριτική διαδικασία και δυνατότητα προσβολής της
αποφάσεως έναντι μίας μόνον θρησκευτικής οργανώσεως και αποτελούν «μορφή αθρόων πολιτικών
διώξεων». Επιπλέον, αυτές οι αποφάσεις περιορίζουν «ακριβώς εκείνα τα συνταγματικώς
κατοχυρωμένα δικαιώματα και τις ελευθερίες, ο περιορισμός των οποίων ευθέως απαγορεύεται από
το άρθρο 64 του Συντάγματος της Ουκρανίας σε περίοδο στρατιωτικού νόμου ή κατάστασης
εκτάκτου ανάγκης». 

Αντιπαραβάλλοντας την κατάσταση της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Ουκρανία με τα χρόνια των
αθεϊστικών διώξεων στη Σοβιετική Ένωση ο μητροπολίτης Αντώνιος αναφέρθηκε στις αθρόες
έρευνες, που πραγματοποιούν οι ειδικές υπηρεσίας της Ουκρανίας στα γραφεία ιερών
μητροπόλεως, μονές και ενορίες της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και τις ποινικές διώξεις
που με επινοημένη αιτιολόγηση ασκούνται εις βάρος των κληρικών. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ σημείωσε ότι η πολιτική καταστολή κατά της ιεραρχίας της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας ήταν το αποκορύφωμα της συνεπούς πολιτικής της κυβέρνησης της
Ουκρανίας, που στοχεύει στην καθολικό έλεγχο της θρησκευτικής ζωής της κοινωνίας. Ακριβώς με
αυτό τον σκοπό με ενεργό παρέμβαση του κρατικού μηχανισμού και των μυστικών υπηρεσιών της
Ουκρανίας δημιουργήθηκε η λεγόμενη «Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας» και οι περαιτέρω
προσπάθειες των ουκρανικών Αρχών αποβλέπουν στο να αναγκάσουν τις κοινότητες της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας να ενταχθούν στη νέα θρησκευτική οργάνωση. 

Ο μητροπολίτης Αντώνιος ενημέρωσε για τον εκ των πραγμάτων νομιμοποιηθέντα μηχανισμό
αρπαγών ιερών ναών της κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, για τις προσπάθειες του
κράτους να στερηθεί το ιστορικό όνομά τη καθώς και άλλα επτά νομοσχέδια, που καταχωρήθηκαν



από τη Βερχόβνα Ράντα (Βουλή) και ο σκοπός των οποίων είναι ο περιορισμός των δικαιωμάτων
των κοινοτήτων και των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η αρπαγή ναών της και η
πλήρη απαγόρευση της δράσεώς της στο έδαφος της Ουκρανίας. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ επέστησε προσοχή στην «αχαλίνωτη εκστρατεία συκοφάντησης εναντίον
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με εκκλήσεις για πλήρη απαγόρευση της δράσης της,
άσκηση πίεσης και βίας κατά των εκπροσώπων της, γεγονός, που φέρει σαφή γνωρίσματα γλώσσας
διασποράς μίσους» και προκάλεσε έκρηξη βίας εναντίον του ευαγούς κλήρους και κοινοτήτων της
κανονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Ουκρανία. 

Ολοκληρώνοντας την παρέμβασή του ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος κάλεσε τα μέλη του
ΟΗΕ και τα μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας να δώσουν προσοχή «στις παράνομες ενέργειες των
κρατικών Αρχών της Ουκρανίας έναντι της μεγαλύτερης ομολογίας της χώρας, στα πολυάριθμα
περιστατικά παραβιάσεως των δικαιωμάτων των πιστών», που είναι εγγυημένα από το Καταστατικό
του ΟΗΕ και άλλα διεθνή νομικά έγγραφα και διακηρύξεις. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89955/
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